



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 19 апреля 2024 года

№ 15 (19161)

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проверил выполнение указаний по разработке роботизированных комплексов, систем перспективного вооружения и обеспечения военнослужащих, разработанных с учётом опыта проведения специальной военной операции.

В Конгрессно-выставочном центре глава российского военного ведомства заслушал заместителей министра обороны Российской Федерации и руководителей центральных органов военного управления о новых научно-технических разработках в системе материально-технического обеспечения ВС РФ. Ему представили более 30 перспективных образцов вооружения, военной, специальной техники и военно-технического имущества от 18 предприятий промышленности.

В их числе многоцелевые роботизированные транспортные средства, предназначенные для подвоза материальных средств, эвакуации и применения в качестве платформы для монтажа различного рабочего оборудования и вооружения, роботизированные многофункциональные платформы, смонтированные как на колёсном, так и на гусеничном шасси.

Министр обороны отметил, что представленный перспективный наземный медицинский робототехнический комплекс крайне востребован для решения задач в зоне проведения специальной военной операции, и поставил задачу разработчикам направить усилия на скорейшую его доработку, оптимизацию и постановку в серийное производство. Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что такие машины должны поступить в войска как можно скорее и должны быть как можно дешевле.

- Машину ждут невероятно. Она должна в ближайшее время уехать в группировку и начать работать, - потребовал министр обороны РФ. - Нет ничего дороже жизни человека. Нам надо сегодня обеспечить эвакуацию раненых с переднего края. Сделать это максимально безопасно, максимально быстро. Нужно её на фронте пробовать и в серию запускать немедленно.

ПРОИЗВОДСТВО И ПОСТАВКИ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ

Часть образцов, представленных министру обороны, уже прошли опытную эксплуатацию и показали свою практичность в боевых условиях



В ходе проверки выполнения указаний по разработке роботизированных комплексов для нужд Российской армии главе Минобороны в подмосковном выставочном центре «Патриот» представили перспективные изделия, разработанные предприятиями оборонно-промышленного комплекса.

Генерал армии Сергей Шойгу поручил дооснастить многоцелевой робототехнический комплекс огневой поддержки, охраны объектов и эвакуации раненых с переднего края дополнительными крупнокалиберными пулемётами калибра 12,7 мм, которые расширяют его эффективность в ходе штурмовых действий.

Руководитель оборонного министерства лично опробовал специальное транспортное средство и проверил его ходовые качества. Лёгкие и защищённые транспортёры представленной линейки предназначены для перевозки личного состава, обеспечения выполнения подразделениями специального назначения боевых задач с помощью установленного стрелкового вооружения.

Ему доложили, что уже до конца следующего месяца для поставки в войска будут изготовлены первые 30 образцов робототехнических транспортных платформ для подвоза материальных средств, на что он потребовал увеличить их производство.

Генералу армии Сергею Шойгу представили перспективный носимый комплекс автоматизации управления артиллерийским огнём, который позволяет многократно сократить время получения целеуказаний.

Глава российского военного ведомства осмотрел оборудование и имущество для обеспечения жизнедеятельности и организации быта военнослужащих, уже прошедшие опытную эксплуатацию в зоне проведения СВО и показавшие свою

практичность и актуальность.

В числе представленных образцов техника для санитарной обработки и помывки личного состава, многофункциональный спальный модуль, оборудование для приготовления пищи в полевых условиях, а также малогабаритные комплекты рационов питания.

Генерал армии Сергей Шойгу поручил заместителям министра обороны РФ и руководителям центральных органов военного управления МО РФ максимально упростить процедуру приёма перспективных средств на вооружение, если они прошли испытания в зоне проведения спецоперации, получили положительные результаты, а предприятия-поставщики готовы наладить их серийное производство в кратчайшие сроки.

ВЗАИМОДЕЙСТВУЯ, УКРЕПЛЯЕМ ВОЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Внедрение передового опыта ведения боевых действий в практику подготовки Коллективных сил стало одним из вопросов, рассмотренных на заседании Военного комитета ОДКБ

12 апреля под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны Российской Федерации генерала армии Валерия Герасимова в режиме видео-конференц-связи состоялось заседание Военного комитета ОДКБ. В заседании приняли участие делегации генеральных штабов вооружённых сил Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, а также представители Объединённого штаба и Секретариата ОДКБ.

2 стр.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ - СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Первый заместитель министра обороны Российской Федерации Руслан Цаликов совершил рабочую поездку в войска ЮВО

Одним из вопросов, обсуждавшихся в ходе встречи заместителя главы военного ведомства с соответствующими должностными лицами на местах, стало совершенствование организации мероприятий по доукомплектованию Вооружённых Сил Российской Федерации в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах.

В ходе рабочей поездки первый заместитель министра обороны РФ Руслан Цаликов провёл рабочее совещание с военными комиссарами субъектов Российской Федерации Северо-Кавказского федерального округа.

В совещании также приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Андрей Конин, начальник Главного управления кадров Минобороны России генерал-лейтенант Юрий Кузнецов. В работе по видео-конференц-связи участвовали начальники пунктов отбора на военную службу по контракту и

военные комиссары Южного федерального округа.

В ходе совещания обсуждались вопросы развития и совершенствования организации мероприятий по доукомплектованию Вооружённых Сил Российской Федерации в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах.

Также первый заместитель главы военного ведомства Руслан Цаликов встретился с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Юрием Чайкой.

Юлия КОЗАК.
«Красная звезда».

Освобождение

ОБЕЩАНИЯ НЕБРИТОГО ТИПА НЕОСУЩЕСТВИМЫ

Перспектива появления свежих резервов пушечного мяса рождает в большой голове новые планы

Безумие Зеленского прогрессирует на фоне нового закона о массовой принудительной мобилизации граждан Украины. В интервью медиа-изданию «Bild» он признал, что попытка контрастпуления Украины против России в прошлом году оказалась не очень успешной, и пообещал, что следующий удар по России будет более результативным.

Но пополнять некомплект пушечного мяса в рядах ВСУ желающих нет. Жажущих добровольно положить здоровье, а то и жизнь во имя осуществления сумасбродных планов выглядящего растерянным и хронически небритого укрофюрера, нарядившегося в хаки, не набирается, и киевский режим делает ставку на техническую и военную поддержку друзей из европейской коалиции. Однако западные «друзья» отказываются от поставок систем ПВО, обещанные F-16 всё ещё кружат где-то за пределами воздушного пространства незалежной, даже 1,5 млн снарядов, разысканные Чехией, «зависли» на неопределённое время. Элементарный анализ подсказывает, что любое украинское наступление сегодня обречено на провал. ВСУ не сможет компенсировать российское превосходство в воздухе.

Своим чередом

Министерство обороны России прокомментировало высказывание Владимира Зеленского о наличии у него некоего плана нового контрастпуления.

3 стр.

Идёт боевая учёба

МОРЯКИ ОБЖИВАЮТ КРЕЙСЕР

Экипаж новейшего атомного подводного ракетносца «Князь Пожарский» готовится к ходовым испытаниям



Подписание договора о шефских связях между АПЛ «Князь Пожарский» и Владимирской областью.

Капитан 2 ранга Андрей Шляйхер, командир новейшего атомного подводного ракетносца «Князь Пожарский», внимательно наблюдал за тем, как последняя группа моряков-подводников экипажа, сдавая зачёты по легководолазной (ЛВП), или по-иному спасательной подготовке, делает ещё один шаг к тому, чтобы через два-три месяца впервые вывести атомный ход в открытое море.

8 стр.

Мнение эксперта

75 ЛЕТ ЭКСПАНСИИ И АВАНТЮР

НАТО исторически изжила себя, но продолжает нагнетать напряжённость на планете

Североатлантический альянс во главе с США в начале апреля с помпой отпраздновал 75-летие. Дамы с армейской выправкой и господа в военных мундирах перед телекамерами мило улыбались, фотографировались и даже шутили. Хотя сейчас не до шуток. Блок НАТО, создававшийся для защиты так называемых демократических ценностей, превратился в мирового жандарма. Уже давно нет СССР, нет Организации Варшавского договора, а НАТО всё воюет, сеет вражду на континентах, разжигает новые горячие точки, пугая всех «российской угрозой». Не пора ли этому монстру на покой? На этот и другие вопросы ответил известный политолог и военный аналитик, член научного совета при Совете Безопасности РФ доктор военных наук Сергей ПЕЧУРОВ.

- Сергей Леонидович, давайте коротко напомним нашим, прежде всего молодым, читателям, почему и как родился Североатлантический альянс?

- 4 апреля 1949 года министры иностранных дел США, Канады и десяти западноевропейских стран - Исландии, Великобритании, Франции, Бельгии, Нидерландов, Люксембурга, Норвегии, Дании, Италии и Португалии - заключили Вашингтонский договор и создали альянс, который впоследствии превратился в Орга-

низацию Североатлантического договора. Целью НАТО стало сдерживание СССР, влияние которого после Второй мировой войны якобы было велико. Альфред Гюнтер, верховный главнокомандующий объединёнными вооружёнными силами НАТО в Европе (1953-1956), говорил: «Теперь мы должны иметь возможность говорить с позиции военной силы, чтобы дать нашим государственным деятелям прочную основу для ведения переговоров с СССР».

11 стр.



ЮВЕЛИРНАЯ ТОЧНОСТЬ ДРОНОВ

8 стр.



БЕГЛЫМ - ОГОНЬ!

9 стр.



СПОРТИВНАЯ АРЕНА

10 стр.

